Aufgabe 1971 4b: 4P

AB,C,D, ist der Achsenschnitt eines Zylinders, D, D, S C, C,
A_B,C.D, der eines Kegelstumpfes und A,B,C.S der
eines Kegels. Diese drei Drehkérper haben eine
gemeinsame Achse und sind gleich hoch (h =15cm),
ihre Achsenschnitte sind flichengleich (F = 90cm?).
Ferner gilt: A,A, = a=AA,.

Um welche GriBe e muB man den unteren Radius des
Zylinders verlangern und den oberen Radius verkiirzen,
daB bei flachengleichem Achsenschnitt das Volumen des
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entstehenden Kegelstumpfes 1,25 mal so groBl wie das |
Volumen des Zylinders wird? |
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Losung 1971 4b:
1. Berechnung des Kegelstumpfvolumens V. . : D, D, ? C. ¢,
Viest =1,25- st,-l € |
V. =1,25-1351 |
V..., =168,757cm’ |
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Losung 1971 4b:

2. Berechnung_der Kegelstumpfradien r._und r: D, D, IS C, C,
rL=r+e e — |
rr=3+e |
r,=r—e |
h=3-¢ |
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3. Berechnung_von e:

1 2 2 mel
Ve ==-n-h(F2+r -1 +1; rorme
Kest — 3 ( 5 775 6 D.] Kegelstumpfvolumen

168,757 =2 -7-15((3+¢)" +(3+€)-(3- ) + (3 ¢)')

168,757 =5z ((3+¢)’ +(3+e)-(3-¢) +(3-¢))

33,75 = [3 + e)2 + [3—I— e) -[:3— e) + (3 —e)z Seiten tauschen
[:3+e}2 +(3+e)-(3-e) +[3—e]2 =33,75
9+6e+e’+9-e’+9-6e+e’=33,75

e?+27=33,75 |-27
e?=6,75 v
e=2,60cm



